

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 31P/307/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6114224168  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 06. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Diškanová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2015:6114224168.3

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v právnej veci starostlivosti o maloletého S. N., nar. XX. XX. XXXX, bytom ako matka, zastúpeného Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, dieťa rodičov S.. N. N., nar. XX. XX. XXXX, bytom F. XX, G. G., zastúpenej Z.. X. P., advokátkou, so sídlom M. H., W.. Z.. M.. H. XXB, G. G. a otca S. A., nar. XX. XX. XXXX, bytom E. XX, K., zastúpeného Z.. D. H., advokátkou so sídlom S.. V.. Š. X, K., o návrhu matky o vydanie predbežného opatrenia takto

### rozhodol:

Maloletý S.Ú. N., nar. XX. XX. XXXX sa d o č a s n e zveruje do osobnej starostlivosti matky. Otec je p o v i n n ý prispievať na výživu mal. S. N. nar. XX. XX. XXXX mesačne sumou 50 € počnúc dňom vyhlásenia tohto rozhodnutia, vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred do rúk matky mal. dieťaťa. Toto predbežné opatrenie t r v á do právoplatnosti rozhodnutia tunajšieho súdu vedeného pod spis. zn. 31P/307/2014.

### o d ô v o d n e n i e :

Matka mal. dieťaťa sa návrhom podaným na tunajšom súde dňa 19. 06. 2015 domáhala toho, aby súd vydal predbežné opatrenie, ktorým by dočasne zveril maloletého S. do jej osobnej starostlivosti a otcovi dieťaťa uložil povinnosť prispievať na výživu maloletého nevyhnutným výživným vo výške 140 € mesačne do jej rúk. Svoj návrh odôvodnila tým, že na tunajšom súde sa vedie konanie pod spis. zn. 31P/307/2014 o úpravu rodičovských práv a povinností k maloleťmu dieťaťu, ktoré doposiaľ nie je ukončené. Týmto konaním sa domáhala zverenia dieťaťa do jej starostlivosti a určenia výživného v sume 200 € mesačne a úpravy styku otca s mal. dieťaťom z dôvodu, že s otcom dieťaťa nežijú v spoločnej domácnosti a ona zabezpečuje výchovu a opateru mal. dieťaťa. Vo svojom návrhu na vydanie predbežného opatrenia, matka dieťaťa uviedla, že otec dobrovoľne prispieval na výživu mal. dieťaťa mesačne sumou 100 € do novembra roku XXXX. Od decembra XXXX otec zaplatil súčasne výživné za mesiac január XXXX a začal prispievať sumou 140 € mesačne. otec dieťaťa však dňa 26. 02. 2015 podal na Okresný súd v Banskej Bystrici, návrh na zapretie otcovstva pod spis. zn. 10C/87/2015, pričom po podaní návrhu o zapretie otcovstva, odo dňa 16. 03. 2015 otec zasiela výživné na maloletého už v minimálnej výške v sume 27,13 € mesačne. Matka poukazovala na tú skutočnosť, že s mal. dieťaťom je toho času na materskej dovolenke, poberá len rodičovský príspevok a prídavok na dieťa a preto nie je schopná sama finančne zabezpečiť potreby mal. dieťaťa a z tohto dôvodu je dieťa ohrozené finančnou neistotou, na svojich právach. Ďalej poukazovala na tú skutočnosť, že otec sa o maloletého vôbec nezaujíma, o kontakt s dieťaťom dlhodobo neprejavil záujem, naposledy dieťa videl 01. 12. 2014 v rozsahu 30 minút.

Podľa ustanovenia § 102 ods. 1 OSP, ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz. V záujme mal. dieťaťa môže súd po začatí konania vo veci starostlivosti súdu o maloletých na návrh nariadiť predbežným opatrením účastníkovi, aby do času rozhodnutia vo veci úpravy pomerov mal. dieťaťa

zabezpečoval osobnú starostlivosť o dieťa, ktoré je v čase podania návrhu umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia.

Podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. a), b) OSP, predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere a odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov, alebo do starostlivosti toho, koho označí súd alebo do striedavej starostlivosti.

Lustráciou na tunajšom súde bolo zistené, že tvrdenie matky o tom, že sa vedie konanie pod spis. zn. 31P/307/2014 o návrhu matky na úpravu rodičovských práv a povinností k mal. dieťaťu S. Z.e pravdivé. Tiež je pravdivé tvrdenie matky o tom, že predmetné konanie nie je ukončené. Z obsahu čiastočných záznamov uchovávaných v počítači tunajšieho súdu, súd zistil, že dňa 10. 04. 2015 súd zamietol návrh otca na prerušenie konania s tým, že jeho návrh na prerušenie konania z dôvodu, že vo veci tunajšieho súdu vedenej pod spis. zn. 10C/85/2015 o zapretie jeho otcovstva k dieťaťu nie je ešte rozhodnuté, nie je dôvodne podaný. Voči uzneseniu zo dňa 10. 04. 2015 podal odvolanie otec dieťaťa a spis sa toho času nachádza na Krajskom súde v Banskej Bystrici, na rozhodnutie o odvolaní. Ako to vyplýva z obsahu zápisnice spísanej na tunajšom súde dňa 21. 01. 2014 otec dieťaťa dobrovoľne prispieval na výživu mal. dieťaťa mesačne sumou 100 € do 01. 12. 2014 a od uvedenej doby sumou 140 € mesačne.

Ako to vyplýva z výpisu z účtu, ktorý matka súdu k návrhu na nariadenie predbežného opatrenia predložila, otec dňa 16. 02. 2015 zaplatil sumu 100 € ako výživné pre mal. S. na mesiac marec 2015, dňa 16. 03. 2015 zaplatil sumu 27,13 € ako výživné pre maloletého na mesiac apríl 2015 a dňa 15. 04. 2015 zaplatil výživné 27,13 € ako výživné za mesiac máj 2015, dňa 15. 05. 2015 zaplatil sumu 27,13 € ako výživné na mesiac jún 2015 a dňa 15. 06. 2015 zaplatil sumu 27,13 € ako výživné na mesiac júl 2015.

Ako to vyplýva z obsahu zápisnice tunajšieho súdu z 21. 01. 2014 otec dieťaťa súhlasil s tým, aby dieťa bolo zverené do osobnej starostlivosti matky ale nesúhlasil s tým, aby výlučne matke bola zverená správa majetku a zastupovanie dieťaťa a tiež nesúhlasil s matkou požadovanou výškou výživného. V tom čase navrhoval stanovenie výšky výživného sumou 140 € s tým, že jeho priemerný mesačný čistý príjem je vo výške 981 €.

Na základe takto čiastočne zisteného skutkového stavu, keď Okresný súd v Banskej Bystrici, v čase vydávania tohto predbežného opatrenia nemá k dispozícii celý spisový materiál, ktorý sa nachádza v dôsledku odvolania na Krajskom súde v Banskej Bystrici a vzhľadom na lehotu na rozhodnutie uvedenú v ustanovení § 75 ods. 5 OSP, rozhodol, že mal. S.Š. dočasne zveril do osobnej starostlivosti matky a otcovi dieťaťa uložil povinnosť prispievať na výživu maloletého nevyhnutnou výškou výživného a to 50 € mesačne. Takáto výška výživného, spolu s rodinným prídavkom, ktorá matka na dieťa poberá vo výške 23,52 € mesačne, plus určitou finančnou čiastkou aj zo strany matky dieťaťa, zatiaľ postačuje na krytie nevyhnutných potrieb maloletého. Zároveň súd obmedzil platnosť tohto predbežného opatrenia do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, písomne 3 vyhotoveniach.

V odvolaní musí byť uvedený, ktorému súdu je určený, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, kto ho robí - odvolateľ, ktorej veci sa týka, v akom rozsahu odvolateľ napáda rozhodnutie, v čom je rozhodnutie alebo postup okresného súdu nesprávny, čoho sa odvolateľ domáha (ako má odvolací súd rozhodnúť), uviesť dátum a podpis.